TP 8 :                                      ETUDE DU DIPOLE (R,L)

OBJECTIFS :


· étudier la réponse d’un dipôle (R,l) à un échelon de tension 

· étudier l'influence des paramètres R et L sur la constante de temps ( du dipôle.

MATERIEL:

·  un ordinateur + interface Orphy GTS 
·  un module de raccordement de l'interface au circuit ( vérifier que le module est raccordé à l'interface)

·  un générateur de tension (E sera fixé à  4,0V ).

·  une boîte d’inductances L: 1 H; 2 H; 3 H et 4 H

·  une résistance variable (boite à décades)

·  un interrupteur K à 2 positions situé sur le module de raccordement d’ORPHY.

·  un logiciel Orphy GTS et Régressi
I. DISPOSITIF EXPERIMENTAL 

1. Régler à l'aide d'un voltmètre la tension du générateur E à 4V.

2. Mesurer à l’aide d’un ohmmètre la résistance r des bobines utilisées et

Inscrire les valeurs dans le tableau ci-dessous (II)

3. Réaliser le montage ci-contre en commençant par la maille principale

( l'interrupteur inverseur se situe sur le module de raccordement à positionner sur E2 dans un premier temps  ) 


Les valeurs de R et de L seront indiquées par le professeur.

( voir tableau)

·  Quelle tensions visualise-t-on ainsi ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· .Par quelle relation la tension  uR(t) est-elle l’image de l’intensité du courant i(t) dans le circuit ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

II. ACQUISITION POUR L’ETUDE DE LA CHARGE

Effectuer l’acquisition avec le paramétrage suivant :

· Temps total :  0,1 s

· Nombres de points : 100

· synchronisation sur ………………

 puis sauvegarder votre travail dans un  fichier 

Remplir le tableau ( mesurer r à l’ohmmètre pour chaque bobine) sauf la dernière ligne qu’on complètera après les expériences

	N° de page
	1
	2
	3
	4
	     5
	      6

	L (H)
	1
	2
	3
	4
	4
	4

	r (()
	
	
	
	
	
	

	R (()
	200
	200
	200
	200
	400
	600

	L/R (H/()
	
	
	
	
	
	

	( exp(….)
	
	
	
	
	
	


III. EXPLOITATION DES DONNEES

1. Quels paramètres influent sur l’établissement du courant

La courbe représentative de i(t) est la réponse du dipôle (R,L) à un échelon de tension.

A. Suivre la fiche méthode : « Exploitation des données sous REGRESSI » : 

· Créer  le paramètre expérimental  Rtotale  et E et R dans les différentes pages

· Créer la grandeur calculée  i  

· Tracer i = f(t) pour les différents dipôles (R,L)

B. Commentez l’allure des courbes ainsi obtenues en répondant aux questions suivantes 

· L’établissement du courant est-il instantané ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
· Quelle est la valeur de l’intensité Imax du courant lorsque le régime permanent est établi  à calculer et retrouver grâce aux courbes)? Créer la grandeur calculée Imax
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

· Au bout d’une durée ( , i = 0,63 Imax . A l’aide du curseur réticule, trouver la valeur de ( et l’inscrire dans le tableau. Comparer à la valeur de L/Rtotale  .

· Retrouver cette valeur de ( à l’aide d’une autre méthode (sur une courbe) que vous expliquerez.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

C. Sélectionner les pages montrant l’influence de R sur l’allure de la courbe. Commentez.

LES SUPPERPOSER, LES IDENTIFIER 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

D. Sélectionner les pages montrant l’influence de L sur l’allure de la courbe. Commentez. 

LES SUPPERPOSER, LES IDENTIFIER 

PUIS IMPRIMER le travail des parties C et D sur une même page « Word » avec vos conclusions.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
s’il vous reste du temps….

2. Comment varie la tension aux bornes de la bobine ?   
A. Quelle modification du montage permettrait la saisie à l’ordinateur de uL(t) ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

B. Exprimer littéralement uL(t) en fonction de uR(t) et de UG
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………Créez la grandeur calculée uL
C. Affichez en superposition (axe des ordonnées distincts) les courbes i(t) et uL(t). IMPRIMER

· Comment varie uL au cours de l’établissement du courant ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Quelle est la valeur de uL à t =0 ? Cette valeur était-elle prévisible ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Quelle est la valeur de uL en régime permanent ? Cette valeur était-elle prévisible ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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